
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
& ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Τρίτη, 22 Οκτωβρίου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 
συνεδρίασε σήμερα στις 12.15μ.μ η Διυπουργική Επιτροπή για 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 2004.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε περίπου μιάμιση ώρα, ο 
υφυπουργός Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης, ενημερώνοντας τους 
δημοσιογράφους, είπε τα ε§ής:

«Θα είμαι εξαιρετικά σύντομος. Άλλωστε η σημερινή συνεδρίαση της 
ΔΕΣΟΠ ήταν μικρής διάρκειας.
Η επόμενη συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί στις 18 Νοεμβρίου 
και ώρα 12.00 το μεσημέρι, όπως πάντα στο Μέγαρο Μαξίμου και 
υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού.

Στην αρχή της συνεδρίασης το λόγο έλαβε ο Πρωθυπουργός, ο οποίος 
υπενθύμισε την επίσκεψη της Συντονιστικής Επιτροπής της 
ΔΟΕ στην Αθήνα στις 6 και 7 Νοεμβρίου, για τον έλεγχο της 
πορείας της Ολυμπιακής προετοιμασίας. Όπως θα γνωρίζετε, τις 
ημέρες εκείνες ο Πρωθυπουργός θα βρίσκεται στο εξωτερικό, 
πραγματοποιώντας επισκέψεις σε κοινοτικές πρωτεύουσες, εν όψει του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Κοπεγχάγης το Δεκέμβριο, όπου και θα 
ληφθούν οι τελικές αποφάσεις για τη διεύρυνση.

Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα πως με την 
επίσκεψη του κλιμακίου της ΔΟΕ αρχές Νοεμβρίου θα 
αναδειχθεί η πρόοδος της προετοιμασίας των Ολυμπιακών 
Αγώνων και των έργων που εκτελούνται.

Υπάρχουν κάποια προβλήματα τα οποία οφείλονται σε προσφυγές που 
έχουν γίνει στο Συμβούλιο Επικράτειας. Οι προσφυγές αυτές, όμως, 
εξετάζονται στο τέλος του μηνάς Οκτωβρίου (30 και 31 Οκτωβρίου) και 
επομένως οι σχετικές διαδικασίες θα έχουν λήξει».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, συγγνώμη για τη διακοπή, αλλά 
για ποια έργα έχουν κατατεθεί προσφυγές;
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Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Προσφυγές έχουν γίνει για ία ανοικτά έργα στο 
Ελληνικό. Υπάρχουν και τα κλειστά, για τα οποία δεν έχει 
δημιουργηθεί πρόβλημα και ως εκ τούτου ο εργολάβος ήδη 
δραστηριοποιείται. Σας επαναλαμβάνω ότι η συζήτηση επί των 
προσφυγών για τα ανοικτά έργα στο Ελληνικό θα έχει λήξει και θα 
έχει εκδοθεί η σχετική απόφαση μέχρι την επίσκεψη της ΔΟΕ στην 
Αθήνα στις αρχές Νοεμβρίου.

Ο Πρωθυπουργός στην εισαγωγική παρέμβασή του τόνισε 
επίσης την ανάγκη διατήρησης της συνεργασίας και με τους 
νέους δημάρχους που εξελέγησαν στις πρόσφατες εκλογές. Η
εποικοδομητική συνεργασία που υπήρχε με τους προηγούμενους 
αιρετούς άρχοντες πρέπει να συνεχισθεί και με τους νέους, 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός. Προς τούτο ο 
Πρωθυπουργός συνέστησε σε όλους τους εμπλεκόμενους στην 
υπόθεση των Ολυμπιακών Αγώνων να μεριμνήσουν, ώστε η ενημέρωση 
και η κατατόπιση των νέων δημάρχων να είναι πλήρης, προκειμένου η 
μέχρι τού δε συνεργασία με τις τοπικές αρχές να συνεχισθεί 
απρόσκοπτα, με στόχο την περαιτέρω προώθηση των εργασιών στα 
έργα που εκτελούνται.

Σχο σημείο αυτό ο Πρωθυπουργός, επεσήμανε όχι όλα 
ανεξαιρέτως τα έργα που εκτελούνται για τη διοργάνωση και 
την υποβοήθηση των Αγώνων εντάσσονται στην αυστηρότητα 
των χρονικών περιορισμών. «Κατανοώ ότι γίνομαι πολύ φορτικός 
όταν μιλώ για τα στενά χρονικά περιθώρια, ωστόσο αυτή είναι η 
αλήθεια και ως εκ τούτου θεωρώ καθήκον και υποχρέωσή μου να σας 
θυμίζω, κατά τακτά χρονικά διαστήματα, την ανελαστικότητα των 
ημερομηνιών. Οι ημερομηνίες είναι σταθερές και δεν πρόκειται να 
αλλάξουν, γι’ αυτό και πρέπει τα έργα να προχωρούν με εντατικούς 
ρυθμούς, με αποφασιστικές παρεμβάσεις και δραστικά μέτρα, όπου 
αυτό καθίσταται αναγκαίο», υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός. Και 
πρόσθεσε: Η σύντμηση των γραφειοκρατικών διαδικασιών, για 
παράδειγμα σε ΔΕΚΟ ή σε άλλες υπηρεσίες του δημοσίου, πρέπει να 
ακολουθείται απαραιτήτως και εν ανάγκη να λαμβάνονται αποφάσεις 
σε επίπεδο υπουργών. Διότι δεν πρόκειται για κοινά έργα, αλλά για 
ένα ευρύτατο φάσμα υποδομών, Ολυμπιακών Έργων και άλλων 
συναφών έργων για μια πλήρη και άρτια ολυμπιακή προετοιμασία. 
Επομένως, η εξοικονόμηση χρόνου αποτελεί πλέον επιτακτική ανάγκη 
για τη λήψη μιας απόφασης ή για την αποφασιστική προώθηση ενός 
έργου.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε, επίσης, και στα παράπλευρα 
έργα που εκτελούνται, τα οποία με τον περιβάλλοντα χώρο, ο 
οποίος αναπλάθεται και διαμορφώνεται, συμβάλλουν τα
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μέγιστα στη διευκόλυνση της προσβασιμότητας στα Ολυμπιακά 
Έργα και εγκαταστάσεις. Η απρόσκοπτη προσβασιμότητα αποτελεί 
-  τόνισε -  την αναγκαία προϋπόθεση για την ομαλή διεξαγωγή των 
αθλημάτων και εν γένει για μια διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων 
χωρίς κανένα απολύτως εμπόδιο.

Ακολούθως το λόγο έλαβε ο υπουργός Πολιτισμού και υπεύθυνος 
υπουργός για τους Ολυμπιακούς Αγώνες Ευάγγελος Βενιξέλος,
ο οποίος εξέθεσε λεπτομερώς την πορεία των 22 ολυμπιακών έργων 
που εκτελούνται από την ειδική υπηρεσία του υπουργείου 
Πολιτισμού.

Στη συνέχεια, το λόγο έλαβαν η Πρόεδρος της «Αθήνα 2004» 
Γιάννα Αγγελοπούλου και ο υπουργός Μεταφορών και 
Επικοινωνιών Χρηστός Βερελής. Ειδικότερα, ο κ. Βερελής 
αναφέρθηκε στα θέματα του τραμ και του προαστιακού 
σιδηρόδρομου. Για τον προαστιακό σιδηρόδρομο είπε ότι η χάραξη 
από το Μενίδι στο αεροδρόμιο εκτελείται ήδη με γοργούς ρυθμούς και 
ότι θα προκηρυχθεί διαγωνισμός για σταθμό του προαστιακού στο 
χώρο του αεροδρομίου. Ο κ. Βερελής είπε ακόμη ότι έχουν ήδη 
παραληφθεί δέκα καινούργια τρένα. Όπως γνωρίζετε, θα υπάρξει 
σύνδεση του προαστιακού με το ΜΕΤΡΟ και εν γένει το όλο έργο 
προχωρεί κανονικά. Ο υπουργός Μεταφορών ζήτησε να υπάρξει 
αστυνόμευση στους καινούργιους σταθμούς του προαστιακού, όπως 
υπάρχει στους σταθμούς του ΜΕΤΡΟ. Οι σταθμοί του προαστιακού - 
πρόσθεσε ο κ. Βερελής -  είτε καινούργιοι, είτε ανακαινισμένοι πρέπει 
να διατηρούνται στην ίδια άψογη κατάσταση, όπως συμβαίνει και με 
τους σταθμούς του ΜΕΤΡΟ της Αθήνας.

Κατόπιν, ο υφυπουργός Εργασίας Λεύτερης Τξιόλας αναφέρθηκε 
στην πορεία εργασιών για το Ολυμπιακό Χωριό. Ο κ. Τζιόλας είπε ότι 
η παρούσα φάση των εργασιών αφορά τα δίκτυα κοινής ωφέλειας 
(ηλεκτρισμού, ύδρευσης, φυσικού αερίου και αποχέτευσης). Τα έργα 
προχωρούν κανονικά και ξεπεράστηκαν κάποιες δυσκολίες που 
υπήρξαν με τα δίκτυα ηλεκτρισμού, ύστερα από συνεννόηση με τη 
ΔΕΗ.

Να σας πω τέλος όχι οι Ολυμπιακοί Αγώνες ποδοσφαίρου στην 
Αθήνα (δώδεκα το σύνολο) θα διεξαχθούν στο γήπεδο της 
Ριξούπόλης. Ο χώρος διεξαγωγής του τελικού (αν θα γίνει στο ΟΑΚΑ 
ή στη Ριζούπολη), καθώς και η ακριβής ημερομηνία θα αποφασισθούν 
από τη ΔΟΕ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα, στα γήπεδα Καραϊσκάκη και Νέας 
Φιλαδέλφειας δεν θα διεξαχθούν αγώνες.
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Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι. Αυτό που σας είπα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όταν λέτε για Ριζούπολη, εννοείτε προφανώς 
έναν Όμιλο;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Αναφέρομαι ακριβώς στον Όμιλο προκριματικής φάσης 
που είναι δώδεκα αυτοί οι Αγώνες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε κάποια δυσαρέσκεια 
για τις προσφυγές που υπάρχουν με αποτέλεσμα κάποια έργα να 
καθυστερούν;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι. Οι προσφυγές, όπως γνωρίζετε, υπάρχουν. Δεν 
μπορούμε να κάνουμε διαφορετικά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εκτός από το Ελληνικό, πού αλλού υπάρχουν;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Έχουν κατατεθεί διάφορες προσφυγές, όσον αφορά 
οδικά έργα κυρίως. Όμως, όλες αυτές θα συζητηθούν, όπως σας 
ανέφερα προηγουμένως, στις 30 και στις 31 Οκτωβρίου. Τότε και θα 
ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις. Πάντως, η καθυστέρηση, εξαιτίας των 
προσφυγών αυτών, δεν είναι μεγάλη. Ευρισκόμεθα πάντα εντός των 
χρονικών ορίων που έχουμε θέσει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι προσφυγές έχουν γίνει από ποιους;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Πρόκειται για προσφυγές πολιτών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για τα εισιτήρια συζητήσατε;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι. Το θέμα αυτό θα συζητηθεί αργότερα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συζητήσατε για τις νομοθετικές ρυθμίσεις που 
ζητάει η «Αθήνα 2004»;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Όχι. Και το θέμα αυτό θα συζητηθεί αργότερα. Να σας 
πω ακόμη ότι η Πρόεδρος της «Αθήνα 2004» Γιάννα Αγγελοπούλου, 
όπως η ίδια άλλωστε ανέφερε, θα φέρει εισήγηση στο πλαίσιο της 
ΔΕΣΟΠ για τα άυλα έργα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, θα μας πείτε κάτι για την κατ 
ιδίαν συνάντηση του Πρωθυπουργού με την κ. Γιάννα Αγγελοπούλου;
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Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Η συνάντηση της κας Αγγελοπούλου με τον 
Πρωθυπουργό (που προηγήθηκε της συνεδρίασης της ΔΕΣΟΠ) 
εντάσσεται στο πλαίσιο των τακτικών καθιερωμένων συναντήσεών τους. 
Αυτή τη στιγμή ο Πρωθυπουργός συναντάται κατ ιδίαν και με τον 
υπουργό Πολιτισμού Ευάγγελο Βενιζέλο.
Η κ. Αγγελοπούλου ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό επί θεμάτων 
τρέχουσας επικαιρότητας, όπως ήταν το πρόσφατο ταξίδι της στο 
Παρίσι.

Σας ευχαριστώ πολύ.


